

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 127 (2547)

СУББОТА, 22 октября 1960 года

Цена 15 коп.

Газеты и журналы—в массы

Центральный Комитет КПСС, придавая огромное значение периодической печати в деле коммунистического воспитания трудящихся и мобилизации их на решение практических задач построения коммунизма в нашей стране, возлагает на партийные организации обязанность взять под неослабный контроль работу по продвижению газет и журналов в массы.

Газеты и журналы стали наступающей необходимостью советских людей. Подавляющее большинство семей рабочих, колхозников, служащих выписывает их. Однако из-за того, что в деле продвижения печати в массы у нас имеются еще существенные недостатки, в отдельные населенные пункты района газет поступает мало. Лишь только потому, что в прошлом году была слабо организована подписная кампания в Салтымаковском сельсовете, немало семей лесорубов, живущих на отдаленных участках, не имеют газет. За слабую организацию продвижения печати следует упрекнуть партийную, профсоюзную и комсомольскую организации Ульгинаского совхоза, рабочие которого получают сейчас газет намного меньше, чем в других совхозах района.

А вот еще более разительные факты безучастного, равнодушного отношения со стороны комсомольских организаций к продвижению в массы молодежи молодежной газеты «Комсомолец Кузбасса». В колхозе имени Калинина не получают ни одного экземпляра этой газеты, в колхозах «Победа», «Заветы Ильича» получают по одному экземпляру, в колхозе «Коминтерн»—три экземпляра.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 20 октября 1960 г.

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за четвертую пятидневку октября 1960 г., во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с четвертой пятидневкой октября прошлого года, в третьей—за 20 дней октября 1960 г.)

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	25,1	-3,3	111,8
Имени Кирова	17,7	+2,7	89,0
Гигант	16,8	-2,2	83,8
Имени Ленина	16,1	-1,6	87,4
Заветы Ильича	14,2	-7,4	84,5
Имени Матросова	12,9	-3,2	74,4
Имени Калинина	12,5	-7,7	69,1
Путь к коммунизму	10,0	-5,2	54,9
Победа	9,2	-7,6	46,4
по колхозам	15,2	-3,5	78,3
СОВХОЗЫ			
Мельковский	25,9	-	103,2
Тарадановский	20,9	+2,1	93,6
Ульгинский	17,7	-	82,8
Мунгатский	16,3	-8,0	82,1
Барочатский	14,8	+1,5	72,0
по совхозам	18,0	-5,5	85,0
ПО РАЙОНУ	16,9	-4,8	82,4

Плохая погода не мешает

В соревновании двенадцати комбайнеров колхоза «Победа» первое место занял комбайнер И. М. Конышев. На его счету 259 убранных гектаров. Второе место принадлежит Д. Д. Гергет. Он убрал урожай с 243 гектаров. Третье место занял В. И. Салтымаков и четвертое — В. Алексеев.

Своих успехов эти механизаторы добились потому, что работали они, не считаясь со временем, без простоев. Если бы все комбайнеры трудились также, колхоз давно бы уже справился с уборкой зерновых. Однако и сейчас у нас имеется несколько десятков неубранных гектаров.

Комбайнеры Конышев, Алексеев, Гергет для того, чтобы спасти урожай от гибели, продолжают самоотверженно работать высокими темпами и, несмотря на сложившиеся очень трудные условия из-за непогоды, они до 19 октября убирали ежедневно по 14—15,5 гектара.

С. Гладышев,
председатель колхоза «Победа».

Семена засыпаны полностью

У советских людей установилась хорошая традиция — отмечать знаменательные даты высокими трудовыми достижениями. Вот и сейчас члены колхоза имени Матросова готовят достойную встречу Великому Октябрю.

Здесь засыпаны семена всех зерновых и зернобобовых культур. Имеются высокурожайные семена пшеницы сортов «скала» и «лютесценс-758», овса сорта «победа». Полторы тысячи центнеров семенного зерна уже подработано. Семена находятся на складах в поле.

С. Далин.

Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Смелее внедряйте в сельскохозяйственное производство достижения науки, техники и передового опыта! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Встречая праздник

Горняки шахты «Крапивинская» готовят достойный подарок Великому Октябрю. Они уже выполнили план девяти месяцев на 125 процентов. За этот же период было экспортировано 284 тысячи рублей. Годовой план шахтеры обязались закончить к 25 октября и выдать сверх плана в оставшиеся месяцы около 5 тысяч тонн угля.

Лучше и производительнее всех трудится смена первого участка (начальник Г. П. Бутенко). Забойщики этой бригады В. Поздеев, А. Жуков, Д. Кошкин, посадчик Г. Корнишин и взрывник В. Чупрунов ежедневно выполняют задания на 150 процентов. Не отстают от них и забойщики второго участка Минаков и Фефелов.

М. Горюнов, парторг шахты «Крапивинская».

Эти доярки слово сберегают

Праздник советского народа — 43-ю годовщину Великого Октября — животноводы колхоза имени Калинина встречают новыми трудовыми успехами.

Особенно хорошо в эти дни работают молодые доярки Раи Касаткина и Лидия Конева. Первая уже выполнила годовой план: надоила по 2000 литров от каждой коровы, а ее обязательство — 2100 литров на одну фуражную корову.

До конца года еще больше двух месяцев. Ясно, что обязательство будет перевыполнено.

Лида Конева пришла на ферму в 1959 году после окончания семилетней школы. Набрала группу из 16 телят, заботливо ухаживала за ними. И вот ее первотелки за 9 месяцев дали по 1557 литров молока.

Р. Исаченко, пропагандист райкома КПСС.

Каждой семье — газета

Активно подписываются на газеты и журналы рабочие Богдановского леспромхоза. В 1961 году каждая семья лесоруба участка Коврижки будет получать газеты.

Первым подписались на периодическую литературу коммунисты. Так, например, член КПСС директор леспромхоза тов. Соколкин выписал три газеты и журнал.

А. Авров,
начальник отделения связи
села Ажендарова.

Хорошая помощь

Комбайнер Барочатского совхоза тов. Альберт, прибывший в колхоз «Путь к коммунизму» на помощь в уборке урожая, в первый же день убрал 15 гектаров зерновых. На второй день был сильный снегопад. Работать стало намного труднее, и несмотря на это тов. Альберт убрал 7,5 гектара.

Самосвал-гигант

МИНСК. Коллектив белорусского автозавода в Жодино в дни соревнования в честь 43-й годовщины Великого Октября одержал замечательную производственную победу. Из экспериментального цеха вышел первый сорокатонный самосвал.

В отличие от подобных машин, выпускавшихся ранее Минским автозаводом, самосвал оборудован гидромеханической трансмиссией, электропневматическим устройством, облегчающим управление. Автомобиль может развивать скорость до сорока километров в час.

В создание гигантской машины много труда и рабочей смекалки вложил весь коллектив завода.

Новые электролинии на Алтае



На снимке: электромонтер А. Дороговцев устанавливает зажимы на строительстве линии электропередачи в Павловском районе.

Партийная жизнь

Начался учебный год в сети партийного просвещения

Из опыта известно, что там, где партийной учебе уделяется много внимания, где к каждому занятию пропагандист готовится добросовестно, где изученный материал увязывается с жизнью района, предприятия, там занятия проходят интересно, живо.

Партийные организации хозяйств и предприятий, начиная партийную учебу в этом году, должны учесть все недостатки прошлого года, чтобы избежать их нынче. Они, например, слабо контролировали работу сети партийного просвещения, мало уделяли внимания методической помощи пропагандистам.

Слабо велась учеба, а зачастую и срывалась в колхозе «Победа», на Крапивинской шахте и ряде других хозяйств.

Хорошо подошли к вопросу учебы коммунистов в Барочатском совхозе, где секретарем парткома И. Г. Спицын. Здесь в конце сентября на состоявшемся парткоме были организованы три начальных экономических школы, в которых будет изучаться экономика сельского хозяйства, один кружок по изучению истории КПСС, а также будет проводиться экономический семинар для руководителей совхоза, ферм, бригад. Семинар будет вести директор совхоза тов. Суховский.

На парткоме были закреплены руководители кружков из числа учителей. В этом же совхозе организованы три кружка, где будут обучаться комсомольцы. Всего в Барочатском совхозе будет охвачено партийной учебой около двухсот человек.

Семнадцатого октября прошли первое занятие в Крапивинской средней школе по

материалам Генеральной Ассамблеи ООН.

Кружок партийной учебы будут вести секретарь партийной организации тов. Лыхин и тов. Данилова. Однако еще до сих пор не решили, что будут изучать в партийной организации Крапивинской шахты, где секретарем тов. Свиридов, и ряде других организаций.

Основная задача парторганизаций с началом учебы состоит в том, чтобы с первых же занятий глубже вникать в работу всех кружков, своевременно устранять недостатки, а также помогать пропагандистам доносить материал слушателям конкретно, обоснованным на фактах. Следует обратить внимание и на то, что к усвоению учебного материала должны добровольно относиться и сами коммунисты. Больше времени уделять книге, газете, читать не только проходимую тему, но и подсобный материал.

Как и в прошедшие годы, много коммунистов будет заниматься самостоятельным изучением. Поэтому долг руководителей парторганизаций — не упускать из поля зрения этих коммунистов, а помогать им в усвоении тем, подборе нужной литературы, приглашать их на семинары, организовывать консультации и контролировать выполнение плана, составленного на период учебы.

Добьемся, чтобы учебный год в сети партийного просвещения прошел организованно и на высоком идеино-теоретическом уровне в тесной связи с практическими задачами построения коммунистического общества в нашей стране.

П. Федоров.
И. Григорьев.

Создать изобилие продуктов животноводства в стране

Население нашего района принимает активное участие в создании в стране изобилия продуктов животноводства. Колхозники, рабочие и служащие продают государству молоко, мясо, яйца, шерсть. Вот, например, члены колхоза «Гигант» Василий Петрович Конюшенко из своего хозяйства продал 520 литров молока, а Иосиф Павлович Лехнер — 7,5 центнера мяса, Павел Симутин и Евдокия Ивановна Яныкина продали по 250 яиц. Жители деревни Березовки и сейчас еще продают государству молоко.

Жителями Крапивинского поселкового Совета продано 416 центнеров мяса, на 81,5 процента выполнен план закупа его по Борисовскому сельсовету. Хорошо наложен закуп молока в Аило-Атынаковском сельсовете. Пере выполнен план закупа яиц населением Панфиловского и Бердю-

гинского сельских Советов. Однако не везде хорошо было организовано дело закупа продуктов животноводства, а с наступлением осени эта работа прекратилась совсем. Неудовлетворительно занимались закупом молока и мяса Барочатский, Тарадановский сельсоветы, а в Салтымаковском за все лето не закуплено у населения ни одного литра молока. Отстает от других по закупу яиц и молока Попеченский сельский Совет.

Наш район может выполнить обязательство по продаже государству продукции животноводства при условии, если все трудающиеся, имеющие личный скот, будут продавать излишки молока, мяса, яиц, шерсти. Но некоторые сельсоветы в настоящее время не мобилизуют население на это дело, депутаты местных Советов не встреча-

ются с избирателями, не разъясняют им государственной важности закупа.

На октябрь каждому сельсовету установлено задание по продаже государству продуктов животноводства. В этом месяце намечено закупить 3300 центнеров мяса, 500 центнеров молока, сто тысяч яиц, 2400 килограммов шерсти. Долг каждого гражданина, имеющего скот, — принять самое активное участие в продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти.

Сельские Советы должны организовать дело закупа так, чтобы к 43-й годовщине Октября доведенные до них задания были выполнены. К этой работе необходимо привлечь всех депутатов, повести широкую разъяснительную работу с населением.

А. Смольянинов.

В детской библиотеке

В уютном читальном зале библиотеки всегда на тему «Книги о революции». Большими успехом у детей пользуются рекомендательные списки, оформленные в виде альбома. К оформлению альбомов и плакатов привлекается актив читателей. Всегда привлекают читателей-детей книжные выставки, так как они видят сразу несколько книг на ту или иную тему, могут просмотреть книги, иллюстрации. Выставка направляет тематику чтения и в то же время приучает читателей к самостоятельному выбору книг. Школьники младших классов особенно любят громкое чтение.

Активным читателем является Слава Трегубов, ученик пятого класса. В этом году он прочитал более 100 книг. Среди них — «Димка» Осеевой, «В боях за Родину». Летом он прочитал брошюру «Спортивная ловля рыб». Виктор Дружин, ученик седьмого класса, интересуется техникой. За последнее время он прочитал «Юный радиолюбитель» Борисова, «Юный автолюбитель» Либермана, «Говорит школьный радиоузел». Валя Костенова, ученица пятого класса, с интересом прочитала «Старшая сестра» Воронковой. Большой популярностью среди ребят пользуются книги «В дни Октября» Бонч-Бруевича и «Ленинское слово» С. Мирера.

Работники библиотеки применяют разнообразные формы массовой пропаганды лучших книг среди своих юных читателей, сочетая приемы наглядной и устной рекомендации книг.

Красочно оформлен плакат «О честности и правдивости». Выделяются слова из правил пионеров — «Пионер говорит правду, он дорожит честью своего отряда». Ниже рекомендуются книги: С. Мирер «Ленинское слово», «Рассказы о Гайдаре», В. Осеева «Васек Трубачев и его товарищи». Оформлены также монтажи «В. И. Ленин», «Книги Чехова для детей».

Регулярно проводятся обзоры по книгам, беседы. Содержательную беседу провела на

библиотеке на тему «Книги о революции». Большими успехом у детей пользуются рекомендательные списки, оформленные в виде альбома. К оформлению альбомов и плакатов привлекается актив читателей. Всегда

Первый аванс

Целый год трудятся люди рядом и не всегда заметишь, кто из них отдает труду душу и силу, а кто старается побыстрей уйти домой. Но вот наступает день выдачи хлеба на трудодень, результаты труда налицо.

Славно потрудился комбайнер артели «Коминтерн» Андрей Шефер, и его труд награжден в полной мере. Только на трудодни за восемь месяцев ему приходится получать более девятисот килограммов пшеницы. Тысячу пятьсот восемьдесят килограммов зерна получает кузнец Р. Э. Шефер. Хорошие цифры стоят в ведомостях и против фамилий дядек.

Более тысячи килограммов зерна причитается передовым животноводам Ирме Долговой и Наталье Зенг. Разумеется, отдельные скептики могут заметить, прочтя данную заметку: на постоянной работе — вот и трудодни. Но вот П. И. Черданцев, занятый на разных работах, а ему за восемь месяцев нужно получить 1412 килограммов.

Из этого видно, кто хорошо потрудился, тот и получает сполна.

П. Шмаков.

„Красоту—в наш быт“

В Крапивинском Доме культуры прошел вечер на тему «Красоту—в наш быт». Организован он был работниками районной библиотеки совместно с учителями и райкомом комсомола.

Учительница В. М. Бабакова живо и увлекательно рассказала, как вести себя в обществе, и привела много примеров из повседневной жизни нашей молодежи. М. В. Горская рассказала о культуре речи. Тему «Частное ли дело быт?» осветила работница райкома комсомола А. Карнаухова. О том, как красиво одеваться, рассказала в своем выступлении работница Госбанка Т. Елисеева.

С большим вниманием выслушали присутствующие работника милиции тов. Клюшина. Он подробно рассказал о несчастных случаях, произошедших за последние два года в поселке Крапивинском из-за пьянства, о том, какое горе приносит семье пьяница-отец. Пьянство — общественное зло. Оно мешает людям нормально жить, работать, отдыхать. В заключение тов. Клюшин призвал молодежь вести постоянную борьбу с хулиганами, нарушителями общественного порядка, самим быть примером культурного поведения в обществе.

Вечер принес, несомненно, большую пользу, и нам было хотелось порекомендовать всем клубам и библиотекам района организовать и провести подобные вечера у себя на местах. Для этого нужно широко привлечь сельскую интеллигенцию.

М. Рыжкова,
заведующая районной
библиотекой,

ЛИТЕРАТУРНАЯ

СТРАНИЦА

Н. Лавриненко

Тропа к солнцу

Здесь козы тропы
В горах крутые,
Как у архара
Рога витые.
Они обрывисты
И кремнисты.
Смотри—
Сорвешься,
И
Камнем вниз ты!
И если сердце
Забытесь громко,
Ставь ногу тверже
На скальной кромке,
Рукой хватайся
За острый выступ
И не сдавайся,
Иди на приступ
Отвесной кручи
Сквозь ветер жгучий,
Сквозь снег колючий.
Пробейся смело
Сквозь тучу эту
Навстречу солнцу,
Навстречу свету!
Путь не кончай свой
На половине—
Привал отраден
Лишь на вершине.

Вкус хлеба

Ты этот хлеб
Носила в отчий дом
Из магазина по утрам обычно,
В те дни еще не ведая о том,
Как он шумит в степи
Волной пшеничной.
И вот она—
Немереная ширь,
Где крошат землю
Лемеха стальные,
Где не скучится на дары
Сибирь,
Но даром
Не откроет кладовые.
Тебе
Друзья доверили прицеп,
Ты им и в дождь
И в слякоть управляла...
И здесь узнала,
Где берется хлеб,
Здесь настоящий вкус его
Узнала.

Ю. Черняев

Упрямый Сверчок

(басня)

Сверчок свой пост
исправно нес
Уже десятый год.
Но вот—
Был проведен водопровод,
И паровое отопление
нагрелось всем на
удивление.
Доволен весь народ:
Один Сверчок
смирился с чистотой не
смог.
Он тотчас же ушел в
отставку и
В угол спрятался
под лавку.
Не нужно далеко
искать примеров нам—
Все новое не поняту
«сверчкам»

В чем сила?

(басня)

Кремень лежал на
берегу.
К нему волной река
Швырнула бегу
Кусок известняка.
— Привет! — сказал ему
Кремень.—
Как слаб ты, мой дружок!
Пройдет один дождливый
день—
Распылившись в песок!
— Ты крепок— мало
толку в том,
А из известняка— смотри,
людьми построен дом,
Он простоит века!
Вот так иной с избытком
сил
Совсем без пользы
жизнь прожил.
Другой, хоть сила в
нем мала,
Вершил хорошие дела.

Люди нашего района

Не зная усталости

Над полями опустились прохладные сумерки. Сухой пронизывающий ветер метался по полосе, раскачивая массивные колосья пшеницы. Все небо заволокло тучами, а погода хорошая, знай коси и обмолачивай хлеб. И надо же случиться такому! В самый разгар косовицы вышел из строя один из комбайнов. Случилась такая авария, которая без вмешательства сварщика была непоправимой. Надо что-то предпринимать. Срочно сообщили в мастерскую...

Сварщик Николай Васянин в это время отдыхал после дневного дежурства. В полночь его пришло вызвать.

— Николай, авария на комбайне, — сказал Василий Шуев. — Можешь выехать сейчас на место аварии и исправить агрегат?

— Раз надо, значит едем. На поле помчалась «ле-

тчка». Агрегат был отремонтирован.

Так трудится в механической мастерской Унгуринского совхоза коммунист Николай Васянин. В любое время суток, в любую погоду готов Николай выехать на место аварии, где может потребоваться умелая рука сварщика или вулканизатора. Работает он в совхозе одиннадцатый год. За это время сумел зарекомендовать себя хорошим производственным. Он отлично освоил сварочные агрегаты как электрический, так и автономный. Вместе с этим Васянин хороший вулканизатор, знаком и со слесарной работой. Недаром говорят о нем в совхозе:

— Мастер на все руки! И эта оценка товарищей еще раз характеризует Васянина как человека с большими знаниями и опытом.

К. Зырянов.

Над горизонтом слабым голубоватым крылом затрапетал свет, разлился в широкую полосу и, спустя минуту— две, выкарабкался над взгорьем огромная, в два обхвата, луна. Гладь реки, словно осыпанная медной пылью, заиграла разнообразными оттенками, веселее зашуршили мелкие волны о берег, о столбы, зашептались в сплошных зарослях тростника.

На мосту, наклонившись на перила, стоит девушка. Она задумчиво смотрит на игру волн и глубоко вздыхает. И вдруг, вскинув голову, будто отряхиваясь от грусти, тихо, чтобы никто не слышал, запела любимую песню вполголоса:

Не слышны в саду
даже шорохи,
Все здесь замерло до
утра...

Этот мост сделался для нее дорогим и близким. Все началось в прошлом году. Милковские девчата вечерами ходили в соседнюю деревню, что в трех километрах за рекой, на танцы и в кино. Здесь жил знаменитый на весь колхоз баянист Виктор Климов.

И так повелось, что девчат из Милкова после окончания вечера он провожал до моста. Дойдут, остановятся, помолчат, под мягкие переливы баяна споют несколько песен, и только тогда девчата идут в свое село. А вслед им еще долго неоконченной нитью льется прощальная песенка. Тамара улавливает в этих звуках сердечную грусть. И почему-то хочет ей плакать, вернуться на мост и стоять там хоть вечность, хоть две и ждать...

После этого и сон не в сон. Проснется, вскинет длинные ресницы и долго смотрит в темноту или в озаренный луной переплет оконных рам. И странно: прощальная песенка приглушенным аккордом доносится издалека, вливается в притихшую комнату вместе с трепетным лунным светом...

Тамара посмотрела еще раз на посеребренную речку, на озаренную голубоватым неясным светом даль, на противоположный берег, где сквозично вырисовываются дома деревни под густыми темными шатрами берез, зашагала по дощатому мосту, поднялась на берег. Нет, не радует прелесть ночи Тамару: не придет Виктор с баяном на зов девушки. Видимо ей почудилось, что грустинка прорывается в прощальных песнях только для нее. В лицо льется упругой струей густой запах цветущей черемухи, щекочет щеки, дурманит голову несбыточными мечтами...

Сила любви

* Рассказ *

песню играл. Может слышала по радио «День рождения». А душевная песня.

Не могу я тебе в день рождения
Дорогие подарки дарить...
Голос девушки, сильный и звонкий, плавно полетел над полями. Все звено дружно подхватило:

Но зато в эти ночи весенние
Я могу о любви говорить...

За два дня рассаду высадили. Но тревога, возникшая в первый день, не угасла.

Вечером все звено собралось у радиорепродуктора, чтобы услышать сводку о погоде. Только после утешительных слов диктора отправились на центральную усадьбу, в клуб.

А дома далеко за полночь Тамара поднималась с постели, накидывала старую материнскую шаль, выходила в темноту. Чиркнув спичкой, она внимательно всматривалась в красный столбик градусника. Три—четыре градуса тепла успокаивали ее и, прислонившись плечом к углу дома, глядит в сторону, где живет Виктор. И стоит задержать девушке дыхание, чутко прислушаться, то обязательно слуха коснутся отголоски прощальной песенки. Мягкое звучание улавливается в слабом дыхании реки, в опьяняющем запахе отцевающей черемухи. Тонко-тонко защемит сердце, глаза увлажняются теплом выступивших слез и хочется броситься к речке, переплыть ее.

«А там что? Что станет делать дальше?» — и Тамара представляет, как ее встретит Виктор и, узнав, какая она смелая, полюбит. Как это звучит: «полюбит!»

Стоял необыкновенный не по-весеннему жаркий день. Редкие облачка плывут в высоте, меняя свои очертания, словно клочья ваты кто-то мнит руками. Бесконечная даль струится в знойном мареве, отчего кажется, что там, далеко, кипит большое озеро, и пар поднимается над ним.

Тамара быстро шагает по дороге на центральную усадьбу. Ей нужно сегодня сдать табели о работе звена. Проходя мост, Тамара задерживается у перил, посмотрев на гладь реки, убавляет шаг. «Вот на этом мосту в прошлый раз, — думает она, — стоял Виктор и играл». И ей представилось, как он, склонив голову к баяну, чутко прислушивается.

Управившись с делами в кантоне, Тамара побежала на огород первой бригады. По дороге ее обогнала гру-

Окончание на 4 стр.

Советская промышленная выставка в Джакарте

ДЖАКАРТА. Здесь открылась советская промышленная выставка. На церемонии открытия выставки прибыли первый министр Джуанда, министры Харакап, Леймана, Салех, Судьоно, председатель национальной партии Састроамиджойо, председатель ЦК Компартии Индонезии Айтит и другие видные политические, государственные и общественные деятели Индонезии.

После краткого вступительного слова посла СССР в Индонезии Н. А. Михайлова с речами выступили министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев и министр торговли Индонезии Харакап.

Н. С. Патоличев объявляет советскую выставку открытой. Звучат государственные гимны СССР и Республики Индонезии, и на флагштоках у главного входа поднимаются государственные флаги двух дружественных государств.

На авиалиниях народного Китая

За 11 лет народной власти в Китае создана широкая сеть авиалиний, связывающих многие промышленные центры и отдельные районы. В настоящее время протяженность авиалиний страны, на которых совершаются регулярные рейсы, составляет около 40 тысяч километров.

За 2,5 года объем воздушных пассажирских и грузовых перевозок в республике вырос больше, чем в два раза.

Сила любви

* Рассказ *

зовая автомашина и остановилась. Раскрылась дверка и из кабины показался Виктор. Потное и покернвшее от пыли лицо его улыбнулось, глаза светились неожиданной радостью.

— На огород? Садись, подвезу.

Девушка влезла в кабину, и машина, дрогнув, помчалась по дороге, которая вилась по обрывистому берегу реки.

— Опыт перенимать или отдавать?

— И то, и другое. — А сердце, сердце... Ну, что оно, с ума сошло что ли? Наверняка Виктор слышит его биение. Тамара сдерживает дыхание, чтобы не так сильно билось сердце. Но оно по-прежнему: тук-тук-тук.

— Вот и огород. Мне дальше ехать, за камнем для фундамента под коровник. Тамара! — обратился он, переменив веселый тон. — А почему ты с моста первой уходишь?

— Почемум? Не знаю, — и тепло откуда-то медленно стало подниматься по телу. Запылало лицо, уши. Наверное красная как калина, — думает она, и отворачивается, чтобы Вик-

тор не заметил ее волнения.

— Приходи, Тома, сегодня одна. Ну, хоть на минуточку, придишь? А?

И Тамара до сих пор не помнит: или громко, или шепотом вырвалось и обожгло губы:

— Приду.

И пошла от машины скользким шагом.

Весенний ветер, словно девушка, торопливо кутается в темное покрывало, гасит румянец-закат на щеках. Легкий ветерок вырвался из объятий прибрежных кустов, торопливо пробежал по селу и, присев у засветившихся окон, заглянул внутрь.

В комнате Красновой собралось все звено. Они одеты по-праздничному — собирались на танцы, но терпеливо ждут сообщения о погоде.

На этот раз голос диктора не порадовал девчат. Тамара вскочила, замерла среди комнаты и в памяти ясный день, машина..., держась рукой за открытую дверку, смотрит Виктор. «Сейчас, — мысленно представила она, — стоит он на мосту, глядываясь в темноту, прислушивается к каждому

шороху И ждет, ждет ее». Чистые, как растаявшие снежинки, выступили две слезинки.

— Тамара, что с тобой? — подбежала первой испуганная Оля.

— Не бойся, Тома, у нас все готово. Справимся — не впервые. Дымовую завесу устроим, — тараторит Надя, заглядывая ей в глаза.

— Спасибо, девочки, спасибо. — И они вышли на улицу.

К Тамаре подошла Оля и горячо зашептала:

— Тома, ты иди, не бойся, не подведем. Я все знаю. Со всеми это будет.

Петр Шмаков.

* * *

На строительстве Красноярской ГЭС

КРАСНОЯРСК. На строительстве Красноярской гидроэлектростанции идут подготовительные работы по закладке плотины.

Темпы работ на стройке вырастают. Введен в строй ряд предприятий по производству бетона, железобетона, и других материалов. Строится автодорожный мост через Енисей. От Красноярска к строи-

тации

щихся. Состоявшаяся недавно конференция английской лейбористской партии потребовала отказа Англии от производства ядерного оружия и ликвидации американских баз на английской земле. С такими же требованиями выступил предшествовавший конференции конгресс британских трестов-юнионов, объединяющий 9,5 миллиона членов профсоюзов Англии. Горячо выступили в защиту мира VII конгресс международной ассоциации юристов-демократов и VI конгресс международного союза студентов. Во время международного сотрудничества в борьбе за мир обсуждают всемирная встреча журналистов, в которой участвуют представители 75 стран.

Но успешной борьбе за мир противодействуют империалистические державы во главе с Соединенными Штатами Америки. Они стараются наказать международную обстановку, плетут козни против народов, вставших на путь независимого развития, усиливая гонку вооружений.

Враждебные делу мира пропагандисты империалистических сил с особенной наглядностью проявляются в событиях, происходящих в Конго и в Лаосе.

В Конго они пытаются использовать для подавления национально-освободительной борьбы войска ООН и ставленников колонизаторов в виде заговорщика Мобуту, объявиившего себя командующим конголезскими войсками. Однако народ Конго по-прежнему верен своему законному правительству во главе с Лумумбой.

В Лаосе империалисты стараются привести к власти своего старого холуя — генерала Носавана и не допустить, чтобы лаотянское правительство проводило провозглашенную ими политику нейтралитета. Прибывший на днях в Лаос представитель США потребовал запрещения в стране деятельности патриотических сил. Вместе с тем американская военщина и дипломаты готовят вооруженную агрессию против Лаоса.

Все больший размах принимает гонка вооружений, проводимая Соединенными Штатами и их союзниками по военным блокам.

Действия империалистических сил обостряют угрозу миру. Им, однако, не удается остановить движение человечества по пути мира и прогресса, ибо, как заявил Н. С. Хрущев, «борьба за мир стала ныне великим мобилизующим знаменем народов».

Д. Касаткин.

На Бхилайском заводе



Республика Индия. Бхилайский металлургический завод, созданный совместным трудом индийских и советских строителей — одно из крупных металлургических предприятий Азии.

На снимке: в мартеновском цехе завода.

Фотохроника ТАСС

«Обсуждению не подлежит»

Американское командование перебросило в Японию еще один крейсер. Он имеет на борту установки для запуска ракетных снарядов.

Ответственные лица министерства иностранных дел Японии заявили, что прибытие в Иокосуку американского крейсера «не подлежит обсуждению» в порядке предварительной консультации, поскольку он не имеет «ядерного оружия».

ТАСС

Запуск в США ракеты «Атлас» с мышами

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондентов американских информационных агентств с мысом Канаверал, вчера там была запущена в сторону острова Вознесения (в южной части Атлантического океана) баллистическая ракета «Атлас» с небольшой моделью космической кабинки для полета человека, в которой были помещены инструменты и три мыши. В сообщениях отмечается, что носовой конус ракеты с моделью космической кабинки выловлен. Мыши остались живы.

Подготовка агрессии против Кубы

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Тегусигальпы (Гондурас), гондурасский депутат Идельфонсо Орельяна сообщил, что около 30 транспортных самолетов «с приспешниками Батисты и военным снаряжением» прибыли вчера из США на различные базы Гватемалы.

С этим снаряжением, сказал он, в дополнение к тому, которое уже имелось в Гватемале, начнется агрессия против кубинского народа с территории Гватемалы.

И. о. редактора М. РЕДЬКИН.